



ГАЗЕТА БАГАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

# Степная Нива

Газета основана в 1935 г.

Наш сайт:  
[www.stepniva.ru](http://www.stepniva.ru)



Памяти павших  
за Кенигсберг.

Стр. 4.

ЧЕТВЕРГ № 48 (77979) 28 НОЯБРЯ 2019 г.

30 НОЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ

## С ними мир добрее

Животные обитают рядом с человеком с незапамятных времен. В последнее время все больше ученых убеждается в том, что польза, которую приносят четвероногие, неоспорима велика. Домашние питомцы особенно чувствительны к любым природным катаклизмам и заранее предупреждают хозяина о возможной опасности. Известно большое количество случаев, когда животные выступали в роли сиделки и спасали жизни, а уж про поднятие настроения и говорить не приходится.

Сегодня почти в каждой квартире можно увидеть домашних любимцев. Кто-то считает модным заводить породистых и даже экзотических животных, другие просто хотят заботиться о ком-то.

В семье Альвины и Владимира Марфуиних живет настоящий принц. В бенгальском коте по кличке Гектор супруги души не чают. Выразительный взгляд, повадки леопарда. Бенгальскую кошку неспроста называют одним из самых грациозных представителей семейства кошачьих.

— В Гектора я влюбилась с первого взгляда, для нас он стал полноправным членом семьи, — поделилась Альвина. — Он помогает мне скрасить досуг, отвлечься от хлопот, и просто наслаждаться общением. У кошек этой породы чувствительный желудок, пищевое отравление они могут получить быстрее, чем другие. Поэтому кормим только профессиональным кормом. В рационе обязательно должна присутствовать трава, которую мы для него выращиваем. Гектор любит играть, разговаривать и целоваться.

Энергичный с одной стороны, добродушный с другой. Несмотря на диких предков, эти кошки отличаются покладистостью и ласковостью. Шерсть у них мягкая и шелковистая. Еще одна характеристика бенгалов — редкость. В Баганском районе их не найдешь. Иметь дома маленького «леопарда» — удовольствие не из дешевых. Средняя стоимость от 10 тысяч рублей.

В нашем районе есть и такие люди, которые заводят питомцев не ради собственного комфорта. Они спасают попавших в беду или находящихся на грани жизни и смерти животных. Дарят им шанс на полноценное существование. Много лет бездомных кошек и собаку подкармливают жители многоквартирного дома по улице Комсомольской. И таких примеров не счесть.

Домашние животные как дети. Заводя себе питомца, главное, помнить — мы в ответе за тех, кого приручили. Эти крылатое выражение для многих владельцев домашних животных не просто слова, а принцип жизни. И даря четвероногим питомцам заботу и внимание, они в ответ получают любовь и ласку.

Ольга Волкова.  
Фото автора.

*В России этот праздник стали отмечать не так давно, с 2000 года. Одна из главных задач — привлечь внимание общества и напомнить еще раз об ответственности людей за братьев наших меньших.*



Прогноз погоды в Багане  
на 8 дней по данным  
[gismeteo.ru](http://gismeteo.ru).



## ОТ пятницы ДО пятницы

### С любовью — к мамам

Веселый праздник на День матери подарили женщинам Дома ветеранов по ул. Комсомольской работники КЦСОН и клуб общества «Нам года — не беда».

Встреча проходила в актовом зале Дома ветеранов. Поздравили мамочек заместитель директора центра Марина Рудакова и заведующий Домом ветеранов Юрий Щукин. Особые слова признательности и благодарности прозвучали в адрес жительницы Дома ветеранов, многодетной матери, воспитавшей 14 детей, Фриды Давыдовны Гелсер. Для виновниц торжества звучали задушевные песни, стихи, а юмористические сценки и мимишники добавили задора и веселья. Завершилась праздничная программа чествованием участников мероприятия, которые имели статус многодетной семьи и воспитали трех и более детей.

В этот же день культурганизатор Елена Колисниченко поздравила с Днем матери Анну Павловну Скорову, вдову инвалида Великой Отечественной войны, труженицу тыла, которая обслуживается социальными работниками.

### Обновился автопарк

Баганское АТП пополнилось новым автобусом.

Необходимая предприятию техника была приобретена за счет средств областного бюджета при софинансировании местного. Общая сумма составила чуть больше 1 млн 800 тысяч рублей. ПАЗ вместимостью 25 человек предназначен для перевозки пассажиров по району.

За новым транспортным средством закреплен опытный водитель Андрей Пфаф.

### Внимание, «прямая линия»!

В общественной приемной губернатора области 04.12.2019 с 14.00 до 16.00 по бесплатному тел. 8-800-700-84-73 будет проведена «прямая линия» по теме: «Предоставление мер социальной поддержки, лекарственном обеспечении, пенсионном обеспечении, реабилитации и организации трудовой занятости инвалидов на территории Новосибирской области». В «прямой телефонной линии» примут участие специалисты министерства труда и социального развития Новосибирской области, министерства здравоохранения Новосибирской области, отделения Главного бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области, Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования РФ и отделения Пенсионного фонда РФ по Новосибирской области.

### ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

## Поддержать малый бизнес



Ирина Турчак.

На него были приглашены предприниматели нашего района, которые ведут свой бизнес в строительстве, промышленном производстве, сфере обслуживания и торговли, представители региональных министерств и ведомств.

Во вступительном слове глава района Виктор Бамбух подчеркнул важность этой сферы для экономического развития территории и то, что в настоящее время как перед действующим, так начинающим бизнесом открываются уникальные возможности для развития при условии включения в ряд областных и федеральных программ поддержки.

На форуме выступила заместитель начальника отдела

*В зале заседаний районной администрации прошел семинар-совещание «Современные формы поддержки и кредитования малого и среднего предпринимательства».*



управления промышленности и предпринимательства министерства промышленности, торговли и предпринимательства Новосибирской области Ирина Турчак. Она рассказала о том, как в рамках национального проекта реализуется поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы.

О гарантиной поддержке малого и среднего предпринимательства рассказала ис-

полнительный директор Фонда развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области Ольга Дронова.

На совещании речь шла о микрофинансировании — как о современной форме поддержки малого бизнеса и услугах в этой сфере Россельхозбанка.

Выступающие ответили на вопросы баганских предпринимателей.

Александр Михайлец.  
Фото автора.

### БУДНИ ВЛАСТИ

## Рабочая поездка главы района



Геннадий Валенок: «Батареи холодные, замерзаем!»

20 ноября глава района Виктор Иванович Бамбух посетил Казанский сельсовет и провел встречу с главой сельсовета Николаем Николаевичем Евсюковым, директором ОАО «Александра Невского» Евгением Викторовичем Шарфом и директором Казанской средней школы Павлом Васильевичем Зейбелем. В ходе встречи они побывали на объектах социальной сферы, пожарном посту и строящемся ФАПе, обсудили вопросы текущей деятельности и планы на будущее.

Предложить на рассмотрение Совета следующие вопросы:

1. О внесении изменений в решение двадцатой сессии Совета депутатов от 26 декабря 2018 года «О бюджете Баганского района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов»;

2. О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Баганского района Новосибирской области на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов;

3. О внесении изменений в Положение «Об оплате труда в органах местного самоуправления Баганского района Новосибирской области»;

4. О награждении Почетной грамотой Совета депутатов Баганского района третьего созыва и другие.

С. В. Синявев,  
председатель Совета депутатов  
Баганского района  
Новосибирской области.

торых находится теплоснабжение жилого сектора, решить эти вопросы. Выполнение поручения взял под личный контроль.

25 ноября глава района посетил центральную больницу. Ознакомился с ходом ремонтных работ в детском поликлиническом отделении, которые ведутся в рамках национального проекта «Здравоохранение» на 2019-2020

### КОЛЛЕГИЯ

## Как будем развивать образование, физическую культуру и спорт?

Эти и другие вопросы стали предметом обсуждения на состоявшейся 21 ноября коллегии при главе района.

О ходе выполнения постановления администрации Баганского района от 16.05.2016 года «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Баганском районе на 2017-2020 годы» доложила начальник отдела экономического развития Оксана Чмурина. О развитии системы образования в 2019 году рассказала руководитель управления Юлия Лысенко. О делах в сфере физкультуры и спорта отчиталась заместитель главы администрации Светлана Самсонова. О ходе выполнения муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» доложила заместитель главы администрации района Наталья Кулаева. Как выполняется программа по обращению с отходами, рассказал заместитель начальника отдела земельных отношений Владимир Никонов.

Практически по всем темам состоялось живое, заинтересованное обсуждение, были приняты соответствующие постановления. Много вопросов задавал глава района Виктор Бамбух, который вел заседание коллегии.

Александр Михайлец.

Наталья Нефедова.  
Фото автора.

Перспективные направления дальнейшей совместной работы с регионами Франции губернатор Андрей Травников обсудил во время рабочей встречи с членами французской делегации, которую возглавила Чрезвычайный и Полномочный Посол Французской Республики в РФ госпожа Сильви Берманн.

Губернатор приветствовал госпожу Посла, отметив, что у новосибирских и французских предприятий и организаций много совместных проектов, реализуемых инициатив. Тесные давние связи и у сибирских и французских ученых. Сотрудники Института ядерной физики им. Г.И. Буддера СО РАН участвовали в модернизации Европейского центра синхротронного излучения в Гренобле.

«В связи с тем, что Россия приступила к реализации не менее масштабного аналогичного проекта здесь, в Новосибирской области, я уверен, что накопленный взаимный опыт пригодится нашим ученым», — уверен Андрей Травников. Губернатор сообщил членам французской делегации и госпоже Послу Сильви Берманн о реализации в нашем регионе масштабной программы по развитию Новосибирского научного центра — Академгородок 2.0, о его ключевых проектах.

Среди перспективных направлений сотрудничества глава региона назвал те отрасли экономики Новосибирской области, которые в последнее время развиваются

## ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

# Губернатор Новосибирской области и посол Франции обсудили сотрудничество

*Новосибирская область заинтересована в участии в 2021 году в мероприятиях перекрестного года регионального сотрудничества России и Франции. Это позволит вывести взаимодействие на новый уровень, развивая взаимоотношения не только в отдельно взятых сферах — культуры, образования, экономики, — а комплексно, на уровне регионов.*



все более высокими темпами. Это производство электронных приборов и телекоммуникационных изделий, био- и фармпрепаратов, а также производство продуктов

питания, в частности — глубокая переработка сельскохозяйственной продукции.

Сильви Берманн поблагодарила губернатора за поддержку

французского культурно-образовательного центра «Альянс Франсез — Новосибирск», который вот уже 16 лет работает на территории нашего региона, отметила, что Новосибирская область и Республика Франция могут развивать взаимовыгодное сотрудничество в сферах культуры и образования. При этом стороны высказали обобщенное мнение: необходимо не просто усиливать работу по отдельным направлениям, а сделать упор на развитие комплексного — межрегионального взаимодействия.

Госпожа Посол сообщила о проведении в 2021 году перекрестного года регионального сотрудничества России и Франции. Губернатор заявил, что Новосибирская область готова включиться в подготовку мероприятий этого перекрестного года.

Встрече также приняли участие первый заместитель губернатора Новосибирской области Юрий Петухов, президент

Франко-российской торгово-промышленной палаты (CCI France Russie) Эммануэль Киде, советник по культуре Посольства Французской Республики в РФ господин Фабрис Руссо, советник по энергетике Посольства Французской Республики в РФ господин Грегуар Фокье, Почетный консул Французской Республики в Новосибирске Григорий Милогулов, члены правительства Новосибирской области.

## Для справки.

В 2018 году доля Франции составила 6,7% в общем товарообороте Новосибирской области с зарубежными партнерами, при этом Французская Республика заняла четвертое место среди стран-основных партнеров области по внешнеторговому обороту.

По итогам прошлого года основу новосибирского экспорта во Францию составляли продукты неорганической химии (52,7%). Помимо этого, поставлялись электрические машины и оборудование, оптические и фотографические инструменты и аппараты, минеральное топливо.

В I полугодии 2019 года из Новосибирской области французским партнерам поставлялся в основном каменный уголь, а также электрические машины, оборудование и их части. А из Франции в этот же период времени ввозились котлы и оборудование, лекарственные препараты, парфюмерия и косметические средства.

## В РЕГИОНАЛЬНОМ ПАРЛАМЕНТЕ

# Доходы бюджета вырастут на 10,5 миллиардов

*Сессия Законодательного собрания Новосибирской области приняла в первом чтении проект закона «Об областном бюджете Новосибирской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».*



Александр Морозов.

Больной для транспортников вопрос поднял депутат Александр Барсуков, заметив, что при росте всех приоритетных расходов объем дорожного фонда в предстоящем году снижается в сравнении с 2019 годом на 1,8 млрд рублей. По объяснению главы минфина, в данный момент планирование средств идет в объеме прямых доходов дорожного фонда — транспортного налога, акцизов на бензин и средств от штрафов за нарушение ПДД. Следует учесть и передачу части транспортного налога в доходную часть местных бюджетов в размере 742 млн рублей. Тогда как в прошлом году дорожный фонд был увеличен на 4 млрд рублей

из областного бюджета, в том числе за счет крупных объектов. Пояснения по этому вопросу дал и губернатор области Андрей Травников, заверив, что «в 2020—2022 годах ни крупные объекты не пострадают, ни сельские дороги не встанут. Информация по финансированию крупных объектов будет поступать, возможно, уже в ближайшие недели».

Первый заместитель председателя Законодательного собрания Андрей Панферов заметил, что региональный парламент найдет и общую точку зрения в решении всех вопросов. Первый вице-спикер заострил внимание на строительстве жилья для специалистов на сельских территориях,

которое, по его мнению, недостаточно финансируется, а также на необходимости строительства межрайонных туберкулезных диспансеров. Депутат Роман Яковлев напомнил коллегам о предстоящем в следующем году 75-летнем юбилее Победы, при подготовке к которому нужно учесть социальную поддержку ветеранов, детей войны и обновление памятников и мемориалов.

Комментируя законопроект, председатель Законодательного собрания Андрей Шимкив заметил, что при подготовке документа ко второму чтению депутатам предстоит серьезная работа над поправками. «Практически каждый депутат будет подавать поправки, которые касаются его округа. При этом есть поправки глобальные — школы, дороги, садики, больницы, программа «Чистая вода», на которую мы каждый год добавляем деньги, прекрасно понимая, что на эти цели необходимо увеличивать финансирование. Сейчас появляются и федеральные программы. Так, в федеральной программе «Развитие сельских территорий» также заложена газификация, и строительство водопроводов, создание другой необходимой инфраструктуры. Будем разговаривать с каждым депутатом на комитете, на фракциях, сопоставлять с федеральными возможностями и с нашим бюджетом. Процесс рабочий, мы его проходим каждый год и находим оптимальные решения», — резюмировал спикер регионального парламента.

**Материалы подготовлены пресс-службами правительства и Заксобрания Новосибирской области.**

## ПАМЯТЬ

**Список воинов Баганского района, погибших в годы Великой Отечественной войны в Калининградской области (Кенигсберг) и найденных на плитах братских могил поисково-патриотическим клубом «Отечество». Просим родных отозваться: 632862, Новосибирская обл., г. Карабук, ул. Комсомольская, 2, тел. 8(38355)34-686. Редакция газеты «Степная нива» — тел. 21-655.**

1. Гончаренко Федор Сергеевич, рядовой. Родился в с. Соловьевке Баганского (Андреевского) района. Призван Андреевским РВК 30 декабря 1945 г. 159 сд. Погиб 26 марта 1945 г. Похоронен в п. Пятидорожное Багратионовского района.

2. Шелягин Сергей Иванович, лейтенант. Родился в 1904 г. в Баганском районе. Призван 28 декабря 1942 г. 83 гв. сд. Умер от ран 7 февраля 1945 г. Похоронен в п. Нивенское Багратионовского района.

3. Лесовой Иван Иванович, рядовой. Родился в 1925 г. в с. Андреевке Баганского района. Призван 12 февраля 1943 г. 270 иптаб 33 оиптабр. Погиб 3 февраля 1945 г. в Восточной Пруссии. Должен быть увековечен в п. Цветково Гурьевского района.

4. Неваев Филипп Филатович, рядовой. Родился в 1900 г. в Баганском районе. Призван 7 сентября 1942 г. 226 сп, 63 сд. Умер от ран 12 февраля 1945 г. в Восточной Пруссии. Должен быть увековечен в п. Владимирово Багратионовского района.

5. Литвинов Андрей Яковлевич, сержант. Родился в 1912 г. в Орловской области. Призван Андреевским РВК. Погиб 18 января 1945 г. в Восточной Пруссии. Должен быть увековечен в п. Владимирово Багратионовского района.



Братская могила советских воинов в Кенигсберге.

6. Сидоренко Николай Григорьевич, старшина. Родился в 1914 г. в с. Петрушино Баганского района. Призван 18 сентября 1942 г. Погиб 24 февраля 1945 г. в Восточной Пруссии. Должен быть увековечен в п. Переславское Зеленоградского района.

7. Байдука Николай Прокопьевич, рядовой. Родился в 1922 г. в п. Грушевке Баганского района. Призван 31 июля 1941 г. 1191 сп, 358 сд. Погиб 25 января 1945 г. в Восточной Пруссии. Похоронен в г. Гвардейске.

8. Булкин Федор Андреевич, гвардии младший сержант. Родился в 1910 г. на ст. Баган. Призван 5 апреля 1941 г. 285 гв. легкий артполк 33 гв. легкая артиллерийская бригада. Убит 25 апреля 1945 г. Похоронен в пгт. Янтарный.

9. Жерносенко Николай Романович, старшина. Родился в 1919 г. в Благовещенском с/с Баганского района. Призван 23 сентября 1939 г. 349 сп 26 сд. Погиб 15 апреля 1945 г. в Восточной Пруссии. Должен быть увековечен в п. Чкаловск, г. Калининград.

## ТРАДИЦИИ

## Поздравили с днем рождения Деда Мороза

17 ноября в Андреевском клубе состоялся праздник по поводу, дня рождения самого доброго зимнего волшебника Деда Мороза.



Снеговик, лучший друг и помощник Деда Мороза, рассказал о празднике, как его проводят на родине дедушки в Великом Устюге. Баба Яга в этот праздничный день была добрая и принесла телеграммы с поздравлениями от друзей и родственников Деда Мороза. Пока ждали прибытия именинника, дети соревновались в ловкости и меткости, отгадывали загадки и отвечали на вопросы. Вот, наконец, прибыл Дед Мороз. Дети поздравили его с днем рождения. Поиграли с ним в веселые

Татьяна Халикова.  
Фото Лидии Янченко.

Не идете сами? Тогда мы едем к вам — решили врачи Новосибирского центра СПИД.

Мобильная диагностическая лаборатория в минувшую среду работала на центральной площади Багана. Каждый желающий мог сдать тест на ВИЧ и гепатит С и в течение 15 минут узнать результат.

Несмотря на сильный мороз, около мобильного центра собирались небольшие очереди. Сотрудники редакции тоже решили узнать свой ВИЧ-статус и сдать кровь. По одному мы проходили в небольшой «кабинет». Пока медицинский работник брала анализ, специалист Новосибирского центра СПИД Сергей проводил анонимное анкетирование, после чего давал небольшую консультацию о способах заражения ВИЧ.

— Главная задача акции — повысить ответственность за собственное здоровье, сделать тестирование доступным, снизить распространение ВИЧ и гепатита С, а также уменьшить стигму и дискриминацию по отношению к людям, затронутым этими вирусами, — сказал Сергей.

Хочется отметить, что процедура сбора крови проходила стерильно. Все медицинские приборы были одноразовыми и

«ЗНАЮ. УВЕРЕН».

## Узнали свой ВИЧ-статус за 15 минут

*В Баганском районе на учете в поликлинике стоят 20 человек, зараженных ВИЧ инфекцией.*

*Двое из них — дети.*

*В этом году умерли от СПИДа 3 человека.*



вскрывались непосредственно на глазах участников акции. Результат можно было увидеть лично. Отрицательный тест выдал одну красную полоску, положительный — две.

Мобильный центр работал в нашем селе с 9 утра до 15:00. За это время свой ВИЧ-статус узнали более тридцати человек. Положительных среди них не было. Некоторые участники акции приехали из сел. Конечно, если бы не мороз, число сдавших кровь могло бы быть и больше. Но и этот результат, как сказали специалисты Новосибирского центра СПИД, очень хороший для такого села.

Проект «Знаю. Уверен!» победил во Всероссийском конкурсе «Здоровые города России». У него — первое место в номинации «Лучший проект по активному долголетию».

Это совместный проект министерства здравоохранения

Почти 320 тысяч ВИЧ-инфицированных умерли в России с момента первого зафиксированного случая заражения — 1987 года. Об этом сообщает Роспотребнадзор. Главной причиной смерти инфицированных, по данным ведомства, является туберкулез.

В Роспотребнадзоре заявили, что к концу 2018 года в России проживало чуть более миллиона человек с диагнозом ВИЧ. Впервые за последние 14 лет в прошлом году ведомство зарегистрировало снижение роста заболеваемости. Обследовано больше четверти населения страны.

Новосибирской области, мэрии Новосибирска, фонда «СПИД Инфосвязь», общественной организации «Гуманитарный проект», Новосибирской инфекционной больницы, Центра по профилактике и борьбе со СПИД и компании S7.

Татьяна Дынер.  
Фото автора.

## ДОБРОЕ ДЕЛО

# Подарили детям «Сказку»

*В преддверии Нового года планируется открытие дошкольной группы «Сказка» на территории Бочанихинской ООШ на 15 мест.*



Ее обустройство стало возможным благодаря областным программам «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» и «Развитие

образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в НСО на 2015-2020 годы». На реализацию плана по созданию дошкольной



группы при нашей школе была выделена субсидия в размере 1,5 млн руб. Ремонт и оснащение дошкольной группы полностью завершены. Мы на финишной прямой в получении лицензии.

Для еще более инновационного и современного подхода в открытии нашей дошкольной группы мы обратились к директору АО «Северо-Кулундинское» Александру Викторовичу Новикову и индивидуальному предпринимателю Дмитрию Владимировичу Биниману. Они всегда идут нам навстречу и помогают во всех начинаниях. На этот раз Александр Викторович оказал спонсорскую помощь в приобретении дополнительного современного спортивного оборудования детям дошкольной группы. Сегодня в детском саду появилась стенка для скалолазания, горка, лабиринт, стенка для метания мяча с видом «Баскетбол», брусья с лестницей. Все это будет отличным подспорьем для

воспитания будущих чемпионов и сдачи норм ГТО.

Добрые дела Дмитрия Владимира — ручная роспись стен по мотивам сказок, помочь в организации детской пришкольной площадки.

Оказывая помощь, эти отзывчивые, понимающие и чуткие люди дарят не просто материальные ценности, а наделяют наших воспитанников радостью, мотивацией для достижения лучших результатов.

Администрация Бочанихинской школы, коллектив и воспитанники дошкольной группы «Сказка» от всей души благодарят Дмитрия Владимировича и Александра Викторовича за большой вклад в наше общее дело. Желаем им неиссякаемой энергии, процветания, здоровья и благополучия! И надеемся на дальнейшее наше сотрудничество!

Кристина Кляченок,  
директор Бочанихинской  
ООШ.

## ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

## На Районной жить стало лучше

Мы, жители ст. Районной, хотим выразить благодарность главе Андреевского сельсовета Татьяне Николаевне Ветровской. Огромное ей спасибо за проделанную работу. Благодаря Татьяне Николаевне были заменены в клубе окна на пластиковые, утеплен фасад, сделан ремонт спортивной комнаты.

Совместными усилиями был проведен частичный ремонт водоотведения на ул. Центральной. Вместе с начальником станции Ириной Леонидовной Белоусовой был решен вопрос о засыпке ям по улицам станции.

Немного сдвинулся с мертвой точки ремонт дороги от Андреевки до Районной. Мы надеемся, что в скором времени

оставшиеся километры дорожного полотна трассы засыпят щебнем, и мы без опаски сможем отправлять детей в школу и детский сад.

Отдельное спасибо за благоустройство кладбища, на котором требовалось ограждение, лежали огромные кучи земли вместо забора. Все это разравняли, загородили. Теперь у кладбища эстетичный вид.

От жителей станции хотим пожелать ей здоровья, удачи во всех начинаниях. Пусть она выигрывает все конкурсы, делая жизнь поселения лучше, добротнее, интереснее.

Н. Гергерт, Г. Дягель, Л. Егорова, С. Маэр, Г. Фокина, Л. Дягиль, А. Исакова и др.

## Встреча с Еленой — всегда праздник

В нашем селе действуют примерно 25 магазинов, из которых я хочу выделить один. Это, конечно, наш Центральный рынок, где работает Елена Карабут.

Леночка — очень компетентный специалист и красивая женщина. Приходя к ней, я получаю удовольствие и от общения, и от покупки. Для меня встреча с ней — маленький праздник.

Эта «беляночка» всегда встретит с улыбкой, обязательно спросит, что бы я хотела купить и по какой цене. И обязательно

посоветует тот товар, который немного дешевле.

«Не берите этот шампунь. Он дорогой. Возьмите вот этот, он не намного уступает в качестве, а вот стоимость гораздо ниже. Я ведь знаю, какие у наших пенсионеров пенсии», — с улыбкой говорит она.

Я очень хочу поблагодарить Елену за столь чуткое внимание к нам — престарелым людям. Хочу искренне пожелать ей здоровья, долгих и счастливых лет жизни.

Мария Фроленкова,  
жительница с. Багана.

## РАЗ СТУПЕНЬКА

## Развиваем у дошколья инженерное мышление

*Сегодня главной задачей общества является подготовка нового поколения компетентных людей, которые могли бы применить свои знания в изменяющихся условиях современной действительности, умеющих мыслить самостоятельно и творчески. Этот запрос требует изменений в теории и практике работы дошкольного учреждения, направленной на формирование и развитие инженерного мышления у воспитанников.*

В 2017 году Баганский детский сад №3 «Теремок» представил проект программы по инженерному направлению «Фиксики» и стал победителем в конкурсном отборе муниципальных образовательных организаций, расположенных на территории Новосибирской области. Данная программа имеет несколько блоков: шахматы, Куборо, LEGO-конструирование. Для воплощения в жизнь наших планов были приобретены наборы шахмат, Куборо, Кубиду, конструкторы и интерактивное оборудование. Результатами реализации программы является активное участие воспитанников «Теремка» в районных конкурсах и дипломы управления образованием района. Например, в 2017 г. наши ребята получили диплом за участие среди дошкольных команд в I-м районном чемпионате по Куборо. В 2018 г. — диплом за участие команды воспитанников во II-м межрайонном шахматном турнире «Баганский дебют» и третье место среди дошкольных команд во II-м районном чемпионате по Куборо. В этом

году команда воспитанников награждена дипломом управления образованием за участие в III-м межрайонном шахматном турнире «Баганский дебют».

Многие выпускники детского сада продолжают заниматься в кружках инженерного направления, показывая хорошие результаты.

С сентября 2019 года наш «Теремок» включен в сотрудничество с лицей №126 г. Новосибирска, который является базовой площадкой и куратором введения и аprobации инженерного образования в районах области.

В городе Томске в октябре состоялась региональная конференция для педагогических работников ДОО «Инженерное образование 0+». Воспитатель Анастасия Анатольевна Батрова представила опыт работы нашего дошкольного учреждения по теме «Основы конструирования и технического моделирования в детском саду». Данная статья вошла в сборник статей по итогам региональной конференции.

## АЗБУКА ПОТРЕБИТЕЛЯ

# Брак по почте

**«По почте получил товар, который оказался неработающим. Оплатил 6 999,00 руб. Как мне вернуть свои деньги?».**

— Право потребителя на возврат денег за товар недлежащего качества, установленное п.1 ст. 18 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», также распространяется в случаях продажи такого товара дистанционным способом (п.5 ст. 26.1 Закона). Рекомендуем данное требование предъявить Продавцу (указанному в документах, подтверждающим оплату товара) в письменной форме, направив его по почте заказным письмом с уведомлением о вручении в адрес местонахождения Продавца.

По материалам  
управления  
Роспотребнадзора  
по НСО.



Участники I-го чемпионата по Куборо (слева направо) Ваня Черкаевский, Саша Крайнов и Аня Шумакова.

Анализ мнений родителей по внедрению в образовательный процесс современных образовательных технологий показал высокую востребованность данного направления и необходимость его развития. Родители желают видеть своего ребенка социально активным, самостоятельным и творческим человеком, способным к саморазвитию.

Анжела Пфайф,  
старший воспитатель  
Баганского детского сада  
«Теремок».

## АПК

## Развитие сельского хозяйства рассмотрят на Госсовете

*Второе заседание рабочей группы по подготовке к заседанию Государственного совета Российской Федерации «Государственная аграрная политика – эффективное сельскохозяйственное производство и развитие сельских территорий» состоялось 19 ноября в Москве. В мероприятии принял участие заместитель губернатора Новосибирской области, член рабочей группы Вячеслав Ярманов.*

На заседании были рассмотрены материалы к докладу по вопросу «Государственная аграрная политика – эффективное сельскохозяйственное производство и развитие сельских территорий», сформированные на основе предложений, поступивших от членов рабочей группы, редакционной группой под руководством заместителя Минсельхоза России Оксаны Лут.

В материалах перечислены ключевые задачи России по формированию эффективно функционирующего рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, включая содействие росту конкурентоспособности российской сельскохозяйственной продукции на мировых рынках. Определены направления работы по обеспечению устойчивого



развитию и повышению его экспортного потенциала. Кроме того, рассмотрены механизмы государственной поддержки отечественных сельхозтоваропроизводителей и меры, направленные на содействие социально-эконо-

мическому развитию сельских территорий.

Рабочая группа обсудила представленные материалы и одобрила в целом структуру доклада. Участие в обсуждении принял заместитель губернатора Новосибирской области Вячеслав Ярманов. С учетом высказанных в ходе заседания предложений, проект доклада будет подготовлен редакционной группой к обсуждению на очередном заседании рабочей группы.

Вячеслав Ярманов отметил, что развитие сельского хозяйства, улучшение качества жизни жителей села, в том числе с использованием всех возможностей, предлагаемых национальными проектами и госпрограммами, является одним из приоритетов в работе правительства Новосибирской области. В этом направлении в регионе уже накоплен хороший опыт. Сейчас правительством региона завершается разработка новой областной госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий Новосибирской области».

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

## Проблем и рисков в реализации региональных составляющих национального проекта «Экология» в Новосибирской области нет

*Об этом сообщил министр природных ресурсов и экологии Новосибирской области А. А. Даниленко на видеоконференции, которую с регионами Сибирского федерального округа провел на минувшей неделе первый заместитель Минприроды Российской Федерации Д. Г. Храмов.*



На совещании обсуждался ход реализации региональных проектов национального проекта «Экология» в 2019 и до конца 2021 года.

Министерство природных ресурсов и экологии Новосибирской области участвует в реализации трех федеральных проектов: «Чистая страна», «Сохранение лесов» и «Сохранение уникальных водных объектов».

Главной целью проекта по сохранению лесов региона является обеспечение баланса выбытия и воспроизводства лесов в соотношении 100% к 2024 году. На реализацию проекта уже израсходовано более 135,5 миллионов рублей. Из них свыше 115 млн руб. – федеральные субвенции, более 20 млн руб. – средства из внебюджетных источников.

Поступившие в регион федеральные средства направлены на мероприятия по лесовосстановлению, на формирование страхового фонда семян лесных растений, закупку лесохозяй-

ственной и противопожарной техники.

Важными составляющими проекта являются увеличение площади лесов региона и оснащение учреждений, выполняющих мероприятия по воспроизводству лесов, спецтехникой.

В текущем году для подведомственных министерству лесохозяйственных предприятий приобретено 27 единиц специализированной лесопожарной и лесохозяйственной техники и оборудования на сумму более 47 млн руб. Закуплено и доставлено в лесхозы области 19 малых лесопатрульных комплексов на базе автомобиля УАЗ, три специализированных лесопатрульных комплекса на базе автомобиля ГАЗ, седельный тягач «Урал», трак, плуг, опрыскиватель, лесопосадочная машина, полуприцеп-тяжеловоз и лесохозяйственный инвентарь.

В рамках проекта намечено расчистить озера Половинное (Краснозерский район) и Довольное (Доволенский район), реку Баган (в черте с. Довольное Доволенского района).

По итогам проведенных аукционов министерством природных ресурсов и экологии Новосибирской области заключены государственные контракты на выполнение работ по расчистке озера Довольное и реки Баган.

Федеральный проект «Чистая страна» направлен на ликвида-

цию свалок в черте населенных пунктов. К 2024 году в Новосибирской области намечено ликвидировать шесть несанкционированных свалок.

Министр природных ресурсов и экологии региона А. А. Даниленко сообщил, что в рамках регионального проекта «Чистые города» в следующем году будут ликвидированы нелегальные мусорные полигоны в городе Барабинске и районном поселке Чаны. В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация. Администрациями муниципалитетов заключены государственные контракты на выполнение работ по ликвидации свалок на территории этих населенных пунктов.

Ориентировочно, общий объем финансирования по региональному проекту «Чистые города» составляет 1236,39 млн руб. Свыше 1100 млн руб. – федеральные субвенции, более 98 млн руб. – средства из областного бюджета.

Паспорта и отчеты о ходе реализации всех региональных проектов утверждены в ГИИС «Электронный бюджет», отметил А.А. Даниленко.

По итогам видеоконференции первый заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Д. Г. Храмов в целом положительно оценил работу министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области по реализации региональных проектов нацпроекта «Экология».

## ГОСУСЛУГИ

## Больше возможностям – некоммерческим организациям

Новосибирская область в 2020 году войдет в число pilotных регионов по реализации Федерального закона о государственном социальном заказе на оказание государственных услуг в социальной сфере.

Актуальные вопросы обеспечения поэтапного доступа некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам обсудили в рамках заседания координационного совета, которое провел министр труда и социального развития региона Ярослав Фролов.

Как отметил министр, на сегодняшний день в Новосибирской области зарегистрировано более 4400 некоммерческих организаций, из них 223 НКО выделены областными исполнительными органами государственной власти Новосибирской области как положительно зарекомендовавшие себя в работе по оказанию услуг, реализации проектов. В реестре поставщиков социальных услуг зарегистрирована 141 организация. Наиболее активно НКО участвуют в предоставлении услуг в сферах образования, культуры и социального обслуживания.

В текущем году уже передано НКО 296,1 млн рублей на оказание услуг в социальной сфере. Рост к уровню 2018 года составил 14,9%.

Ярослав Фролов подчеркнул, что присутствие НКО в социальной сфере и создание конкурентных условий позволило использовать новейшие социальные практики и повысить уровень оказываемой социальной помощи.

**Материалы подготовлены пресс-службой правительства Новосибирской области.**